	Toeristische informatie over SOUILLAC en omgeving


	Souillac


Het stadje telt ongeveer 4400 inwoners en ligt in het departement Lot in het uiterste noorden van de regio Midi-Pyrénées. Souillac ligt op de grens tussen de 'Périgord Noir' en de 'Haut-Quercy', dicht bij de Dordogne, en is een ideale uitvalsbasis om de historische dorpjes, grotten en kastelen in de omgeving te bezoeken.
De opmerkelijke église Ste-Marie (eind 12e eeuw) is een voormalige kloosterkerk met breed schip en vijf koepels. De voornaamste bezienswaardigheid van deze kerk zijn de beelden van de aartsvader Jozef en de profeet Isaïas, beide meesterwerken van Romaanse kunst. Deze beelden stonden oorspronkelijk in het oude portaal, maar zijn thans achter het nieuwe portaal aan de binenzijde van de gevel opgesteld.
De warreling van monsters, waarmee de oorspronkelijke penant ('muurdam') bij de rechtse ingebouwde pilaar is versierd, is ook een der opmerkelijkste Romaanse sculpturen van de Languedoc, midden 12e eeuw.
	Lacave en omgeving...


Naast de beroemde grotten van Lacave is hier vlakbij het schitterende dal van de Ouysse te ontdekken met de onstuimige beek, de rotswand en het wilde groene struikgewas, waarlangs men trekken kan vanuit het kasteel van Belcastel gelegen boven op de rotswand, naar het volgende kasteel van la Treyne met zijn tuinen boven de Dordogne. De kerk van Meyraguet dateert uit de 12e eeuw.
	Parc National Régional des Causses du Quercy


Uitgestrekt park dat 97 gemeenten omvat en in totaal 176.000 ha groot is. In het noorden wordt het park begrensd door de Dordogne, in het zuiden eindigt het park op de Quercy Blanc. Het park ligt op de kalkhoogvlakte, de Causse. Het is een heuvelachtig landschap dat doorsneden wordt door de diepe rivierdalen van de Lot en van de Célé. Het is een arme streek, met onder meer als gevolg dat de dorpen op vrij grote afstand van elkaar liggen. In heel het gebied wonen slechts zo’n 25.000 mensen.
	Rocamadour


In onze rit van vrijdag 22 juni met start en aankomst in Souillac, houden we onze middagpauze in Rocamadour, de op één na meest bezochte toeristische plaats van Frankrijk (na de Mont-St-Michel in Bretagne). Na Lourdes is dit stadje ook de op één na meest bezochte bedevaartsplaats van het land.
Rocamadour is een oud middeleeuws stadje aan de oever van de Alzou dat tegen een 120 m hoge en steile rotswand is opgebouwd. De stad bestaat in feite uit drie 'etages'. De onderste, direct aan de rivier gelegen, werd vroeger, en nu nog steeds, bewoond door de gewone burgers. De tweede laag was de 'heilige' etage, hier is een oud klooster gebouwd. Op de derde etage bevindt zich het kasteel.
Nog jaarlijks wordt het Mariaklooster van Rocamadour door duizenden bedevaarders (en gewone toeristen zoals wij) bezocht. Mensen die hun bedevaart hier afleggen gaan op hun knieën de trap (216 treden) op naar het klooster waar ze een gebedje voor de 'Zwarte Madonna' opzeggen. Deze bedevaart was in de middeleeuwen zeer beroemd. Toen waren het de pelgrims naar Compostela, op hoogtijdagen wel zo'n 30.000, die hun kampementen opzetten aan de oevers van de rivier. Nu zijn het vooral Lourdes-gangers, die hier een pleisterplaats maken.
	Toeristische informatie over het bedevaartsoord LOURDES 


Op zaterdag 23 juni brengen we 's namiddags een uitgebreid bezoek aan Lourdes, de grootste katholieke bedevaartplaats in Frankrijk. Het stadje (19.000 inwoners) is prachtig gelegen aan de oever van de Gave de Pau op een hoogte tussen 386 en 420 meter, aan de voet van de Pyreneeën.
Lourdes is als bedevaartsoord wereldberoemd. Vooral van Pasen tot en met Allerheiligen worden talloze bedevaarten naar Lourdes georganiseerd. Uitgebreide plechtigheden, eindeloze processies en de stroom van zieken die vurig op genezing hopen, verlenen de stad een bijzonder spiritueel karakter, dat zelfs de vurigste atheïst niet onberoerd laat.

Enkele cijfers - Jaarlijks gaan meer dan 5,5 miljoen gelovigen op bedevaart naar Lourdes, waarvan 75% Fransen en zeventigduizend zieken of gehandicapten. Lourdes is niet alleen het belangrijkste bedevaartsoord in het Westen, maar ook de tweede grootste hotelstad van Frankrijk na Parijs met 350 hotels en 40.000 bedden. De stad telt 600 winkels, waarvan 80% religieuze voorwerpen verkoopt.
Jaarlijks doen 700 speciale treinen en 400 vliegtuigen Lourdes aan.
	Een overzicht van de verschillende heiligdommen van Lourdes


De grot - In de tijd van Bernadette lag de Grot in een verlaten landschap. De steile hellingen waren met bomen en struiken begroeid. Het terrein was drassig en bezaaid met rotsblokken. Vlak voor de Grot mondde een klein stroompje, het "Canal du Moulin" in de Gave uit. Grot en naaste omgeving heetten in bet dialect van de streek “Massabielle” of vertaald “Oude rotspartij”.
Bernadette heeft de verschijningen gezien in de nis rechts boven, waar nu het beeld staat van Maria. Bernadette heeft zelf dit beeld gezien, het was volgens haar beschrijvingen gemaakt, maar beantwoordde niet aan haar verwachtingen. Het werd geplaatst in 1864, later werd de onderschrift aangebracht: “Ik ben de Onbevlekte Ontvangenis”, in het dialect van de streek. Rond het hoofd van Maria staat het in het Frans.
Links achter in de Grot kan je de bron zien (9de verschijning) nu geeft die bron meer dan 100.000 liter per dag. Het bevat geen enkele geneeskundige kracht. In de Grot staat een nieuw altaar, in 1958 geschonken door de burgemeester van Lourdes. De eerste mis werd opgedragen in 1866 door Mgr. Laurence, Bernadette was er toen ook bij. Meer naar voren staat een “boom van kaarsen”, het was daar dat Bernadette de kaars neerzette toen Maria haar naam zei. Links voor de Grot ligt een gedenksteen, dit is de plaats waar Bernadette tijdens de verschijningen steeds neerknielde.
De Crypte - Langs een lange gang, bereik je de Crypte, die ligt boven de Grot. Ze is het eerst gebouwd en was klaar in mei 1866, acht jaar na de verschijningen. Bernadette was erbij bij de eerste H.Mis. In 1972 werd de Crypte opnieuw ingericht als een plaats van “gedurige aanbidding”. Een kleine gemeenschap van zusters te Lourdes staat in voor het voortdurend gebed voor het H. Sacrament.
De basiliek van de Onbevlekte Ontvangenis - Deze kerk werd gebouwd om te voldoen aan het verzoek dat Bernadette na de dertiende verschijning aan de pastoor overbracht: “Ik wil dat hier een kapel gebouwd wordt”. De vader van Bernadette werkte aan de bouw van deze kerk mee. In 1873 werd ze geconsacreerd. Eigenaardig is dat het altaar naar het westen gericht staat, men wilde het altaar immers juist boven de nis van de Grot plaatsen. Ze is gebouwd in neogotische stijl, is 51 meter lang, 21 meter breed en de toren is 74 meter hoog.
De Rozenkransbasiliek - Bemerk het beeldenreliëf boven de ingangsdeuren: het stelt de Heilige Maagd voor terwijl ze de rozenkrans overhandigt aan St.-Dominicus. Deze kerk werd gedeeltelijk uitgehouwen in de rots van Massabielle. Ze werd in Romaans-Byzantijnse stijl gebouwd en bezit prachtige mozaïektaferelen. Ze is de laatst gebouwde kerk was af in 1889. Ze is 48 meter lang en 52 meter breed, de koepel heeft een diameter van 22 meter.

De Gekroonde Onze-Lieve-Vrouw op het Rozenkransplein - Gekroond in 1876. De rozenkrans die O.L.Vrouw draagt telt zes tientjes (anders vijf), in die tijd was dit normaal. Zo een ronzenkrans van Bernadette hangt in het cachot. Op deze plaats stond een tent voor de opvang van de daklozen en armen. Na een overstroming is deze ingestort. Nu kunnen deze personen terecht in het Cité Secours.
Het Rozenkransplein - Rondom het plein dat ca. 100.000 mensen kan ontvangen staan platanen, de ideale schuilplaats voor zieken tijdens de Sacramentsprocessie. De hellende wegen zijn als open armen die uitnodigen naar de kerk waar Jezus centraal staat.

De ondergrondse Basiliek Pius X - Links van de Esplanade ziet men het langgerekte dak van de Basiliek Pius X boven de grond uitsteken. Deze kerk werd in 1958 voltooid. Achttien maanden heeft men eraan gewerkt. Niet iedereen was toen blij met deze moderne en koude kerk. Vooral bij pontificale missen met concelebratie van tientallen of honderden priesters, komt de basiliek goed tot haar recht. En als het weer te slecht is voor openluchtplechtigheden als de Sacramentsprocessie, worden deze in de basiliek gevierd. Ze is 201 meter lang, 81 meter breed, heeft een oppervlakte van 12.000 m2 en biedt plaats aan 20 tot 30.000 mensen. Binnen heeft zij de vorm van een amandel, gemaakt uit spanbeton, zonder tussensteunen. Het dak weegt 18.000 ton en daar ligt 20 centimeter aarde bovenop.
De Esplanade - Deze boulevard naar de kerken is in totaal 130 meter lang. Vooraan staat een Bretoense Calvarie, een geschenk van vier bisdommen uit Bretagne. De Bretoense Calvariegroep te Lourdes is 12 meter hoog en het werk van de beeldhouwer Hernot (1900). Het kruis is gekapt uit graniet van Finistère. De andere beelden stellen Maria voor, Johannes, Maria Magdalena en Longinus, de soldaat die Jezus’ zijde doorboorde. Tot hier komen elke dag bij mooi weer de Sacramentsprocessie en de Kaarskensprocessie. De vroegere Esplanade ligt nu onder de huidige. Het zand, dat uitgegraven werd voor de bouw van de ondergrondse basiliek heeft men over het oude deel gestrooid. De nieuwe weg ligt dus bovenop de oude Esplanade. Het niveauverschil ziet men duidelijk aan de Calvariegroep.
	Het verhaal van Bernadette Soubirous (1844-1879)


Het molenaarsgezin Soubirous is straatarm en nauwelijks in staat de vier kinderen groot te brengen. De oudste, Bernadette, wordt de eerste maanden van haar leven verzorgd door een min in Bartrès, niet ver van Lourdes. Het is januari 1858 en Bernadette, die dan veertien jaar is, woont met haar ouders in het cachot, een voormalige gevangenis. Zij gaat naar catechisatie in de parochiekerk en bezoekt de armenschool van de Zusters van Liefde. Op donderdag 11 februari hebben de kinderen vrij van school. Bernadette is met een van haar zusjes en een buurmeisje hout aan het sprokkelen langs de oever van de Gave de Pau, vlak bij de Massabielle-rots. Daar in de Grotte de Massabielle, verschijnt Maria voor de eerste keer aan Bernadette en openbaart zich als de Onbevlekte Ontvangenis. Nog zeventiemaal zou La Belle Dame aan Bernadette verschijnen.
Hoewel het in die tijd moeilijk was de Massabielle-rots te bereiken, verzamelde er zich elke dag een steeds groter wordende menigte van gelovigen en ongelovigen. Bij de negende verschijning woelde Bernadette voor de verbaasde kijklustigen de grond om en er welde een bron op.
In 1862 werd in opdracht van de bisschop een kapel op de rots gebouwd. In 1864 vond de eerste processie plaats. Daarbij werd het beeld van Notre-Dame-de-Lourdes ingezegend en in de grot geplaatst waar zich de verschijningen hadden voorgedaan.
In 1966 deed Bernadette als novice intrede in het klooster van St-Gildard te Nevers, het moederhuis van de congregatie van de Zusters van Liefde. Het jaar daarop trad zij definitief tot de orde toe en nam zij de kloosternaam Marie-Bernard aan. Zij stierf op 16 april 1879. In 1925 werd zij zalig verklaard en in 1933 werd ze heilig verklaard.
	De bedevaarten


Na de eerste bedevaarten die door de parochie en het bisdom werden georganiseerd, werd in 1873 de eerste nationale bedevaart vanuit Parijs gehouden. In 1874 werd de tweede internationale bedevaart georganiseerd waaraan veertien zieken deelnamen. Vanaf dit moment is Lourdes vooral een bedevaartsoord voor zieken. In 1963 werd er een eerste bedevaart voor poliopatiënten georganiseerd.
Naast bedevaarten worden er ook grote manifestaties georganiseerd, zoals de processie van het Heilig Sacrament en de processie met fakkeloptocht. Sinds de viering van het eeuwfeest van Bernadette in 1958 en het Tweede Vaticaans Concilie ontwikkelen zich tal van nieuwe initiatieven. De grot is ontdaan van alle overbodige sier en de Basilique deu Rosaire, bekent om haar bijzonder goede akoestiek, en het orgel, wordt tegenwoordig ook voor muziekuitvoeringen gebruikt.
Naast de religieuze bouwwerken zijn er in Lourdes uiteraard ook nog tal van andere bezienswaardigheden. Daarvan vermelden we hier enkel het Château Fort. Deze burcht ligt hoog op de laatste heuvel van het vroegere gletsjerdal van de Lavedan. Ooit strekte de gletsjertong, die 400 m dik was, zich uit tot waar nu Lourdes ligt. De burcht werd destijds gebouwd om de toegangswegen tot de Centrale Pyreneeën te bewaken en de feodale wet aan de opstandige bergbewoners van de Lavedan op te leggen. In de 17e en 18e eeuw deed de burcht dienst als staatsgevangenis. In deze burcht is nu het Musée Pyréneen ondergebracht, een streekmuseum gewijd aan de streek tussen Bayonne en Perpignan.
	Toeristische informatie over LUZ-ST-SAUVEUR en omgeving


	Luz-St-Sauveur


Inwoners : 1200 - Hoogte : 711 m - Regio : Midi-Pyrénées - Departement : Hautes Pyrénées
In een schilderachtig berglandschap liggen langs de oevers van de Gave de Pau de dorpen Luz en St-Sauveur recht tegenover elkaar. Vroeger waren de bewoners van dit dal bepaald geen doetjes. De ruïne van het kasteel Ste-Marie, dat zij op de Engelsen wisten te heroveren, is daar sinds 1404 de stille getuige van. Toch staken zij hun dankbaarheid jegens Napoleon III en keizerin Eugénie voor de overvloed aan giften nooit onder stoelen of banken. Een tochtje rond het bekken van Luz, van de Pont de la Reine aan de noordkant van het dorp tot de Pont Napoléon aan de zuidkant, via de Chapelle de Solférino, heeft veel weg van een 'Traject Napoléon III'. In de Chapelle de Solférino wordt jaarlijks de oprichting van het Rode Kruis herdacht.
Luz, dat in een zonovergoten bekken ligt, is het hoofdstadje van het Pays Toy, een klein bergkanton dat lange tijd van het laagland geïsoleerd bleef door de gevaarlijke passage van de Echelles de Barèges. Nu heerst er een gezellige drukte in het plaatsje, dat toeristen tal van faciliteiten te bieden heeft. Uit de 18e en 19e eeuw dateert een aantal voorname witte huizen met een dak van leisteen, daklijsten, gebeeldhouwde lateien en smeedijzeren balkons. De versterkte kerk van Luz werd aan het einde van de 12e eeuw gebouwd en in de 14e eeuw door de hospitaalridders van de Johannieterorde versterkt met een weergang en een gekantelde ommuring rond een oud kerkhof en twee vierkante torens. Het Romaanse portaal draagt een voorstelling van een tronende Christus te midden van de evangelisten. Binnen heeft de kerk 18e-eeuws houtwerk.
St-Sauveur - De enige straat die dit plaatsje rijk is, loopt langs een steile helling boven de Gave de Pau. De straat werd eerst genoemd naar de hertogin van Berry, die de gangmaakster van het seizoen 1828 was. Daarna kreeg de straat de naam van keizerin Eugénie, die St-Sauveur verscheidene malen bezocht. Vooral haar verblijf in 1859 droeg bij tot het succes van het kuuroord. Het zwavelhoudende water, dat met een temperatuur van 34° C opwelt, heeft een heilzame werking bij keel-, neus- en oorklachten en bij stoornissen van de bloedsomloop.
Luz-Ardiden : het skistation van Luz-St-Sauveur  
Dit wintersportcentrum is via een kleine bergweg vanuit Luz-St-Sauveur bereikbaar. Omdat er geen flatgebouwen en chalets zijn gebouwd en de skiërs in de dorpjes van de Vallée de Luz verblijven, is het landschap grotendeels ongeschonden gebleven.
Het skigebied (600-1700 m) heeft 19 mechanische liften. De skigebieden Aulian en Bédéret zijn met elkaar door skiliften verbonden. De 35 pistes voor alpineskiën, die een totale lengte hebben van 50 km, zijn geschikt voor zowel ervaren skiërs als beginnelingen. Men kan er ale vormen van de skisport beoefenen, bultskiën, slalommen en er is een Snowboard Space. Buiten de pistes kan worden geskied in de aangrenzende Bernazoe-vallei. In de toekomst zal ook dit gebied verder worden uitgebreid. Een skipas met de formule Ticket-Toy kan ook in de naburige skigebieden van Barèges en Gavarnie-Gèdre worden gebruikt.
	La Bigorre


De Bigorre vormde vroeger een regionale en historische eenheid. Sinds Frankrijk in departementen is ingedeeld, vormt de streek de kern van het departement Hautes-Pyrénées. Met het gebied dat het Pays des Quatre Vallées wordt genoemd, valt de Bigorre samen met de Centrale Pyreneeën, het meest aantrekkelijke deel van deze bergketen, vanwege de meer dan 300 m hoge toppen en de overblijfselen van oude gletsjers. Het landschap is ruig en onherbergzaam en valt met zijn cirques en woeste, schuimende bergstromen onder de bescherming van het Parc National des Pyrénées.
De enkele ports (kleine bergpassen) op de grens met Spanje liggen nauwelijks lager dan de omringende bergtoppen. Sommige kunnen alleen worden gebruikt door de lokale bewoners en hun muilezels. De drukste handels- en industriecentra in de Bigorre liggen op de grens van het berggebied en het laagland, in de bekkens van Lourdes en Bagnères en in de vlakte van Tarbes. Deze welvarende streek vormt een schril contrast met de schrale hoogvlakten van Lannemezan en Ger, reusachtige puinkegels die uitwaaieren in de richting van de heuvels van de Gascogne. De populairste bestemmingen in de streek zijn Lourdes, Gavarnie en Cauterets.
Geschiedenis van het graafschap Bigorre - In 1097 vaardigde graaf Bernard II de fors de Bigorre uit, lokale wetgeving waarin de rechten van het volk en de leenheer werden vastgelegd. De Salische wet, waarop de Noord-Franse juristen zich beriepen om vrouwen van de troonopvolging uit te sluiten en zo te voorkomen dat de Franse kroon op een buitenlandse vorst zou overgaan, gold niet in de staten van de Pyreneeën. Bigorre werd daarom ook door gravinnen geregeerd, vaak sterke persoonlijkheden. In 1292 legde Filips de Schone beslag op het graafschap, maar bij het Verdrag van Brétigny (1360) werd verklaard dat de Bigorre Engels bezit was. De Engelsen werden ten slotte in 1406 door de inwoners van de Bigorre verjaagd. Nadien ging het graafschap over op het huis Foix. Vervolgens kwam het toe aan Hendrik IV en uiteindelijk werd de streek in 1607 voorgoed bij het Franse koninkrijk ingelijfd en ging het deel uitmaken van de provinciale statenvergadering.
	Le Lavedan


Het bergland van de Bigorre, van de Pont Neuf ten zuiden van Lourdes tot aan de Spaanse grens, vormde het gebied van de zogenoemde Zeven Dalen van de Lavedan. In de 10e eeuw kwam het onder de heerschappij van burggraven, die op hun beurt rechtstreeks onder het gezag van de graven van Bigorre vielen. In feite hadden de zeven dalen echter zelfbestuur. Het dal van Barèges is het grootste en ligt in het centrum (Luz). Vier andere dalen liggen aan de westkant van de Gave de Pau: St-Savin (Cauterets), Estrem de Salles, Bats-Surguère en Azun. Aan de oostkant van de Gave de Pau liggen twee minder belangrijke dalen, Castelloubon (vallei van de Néez) en Davant-Aygue. De graaf van Bigorre bezocht bij zijn aanstelling elk van de zeven dalen en beloofde de bevolking plechtig dat hij hun rechten zou eerbiedeigen. Vervolgens zwoeren de bergbewoners op hun beurt trouw aan de graaf. Als voorzorgsmaatregel werden enkele gijzelaars uit de beste families van de gemeenschap in het kasteel van Lourdes vastgehouden. Pas als de graaf veilig was teruggekeerd werden zij vrijgelaten.
Een flink volkje - De bergbewoners van de Bigorre zijn donkerharig, klein van gestalte maar stevig gebouwd. Ze lieten zich nooit de wet voorschrijven en gingen er prat op baas te zijn in eigen land. Zo namen de inwoners van Bigorre in 1407 deel aan de strijd om het kasteel van Lourdes op de Engelsen te veroveren. Ze hielden er echter niet van belastingen te betalen en de koninklijke ambtenaren kregen het dan ook zwaar te verduren als ze deze probeerden te innen. Toen Colbert de zoutbelasting wilde invoeren - de inwoners van de Bigorre sloegen zout in uit de Béarn of uit Spanje - leidde dit tot talrijke opstanden. Een edelman, Audijos genaamd, bracht zevenduizend man uit de streek op de been en wist de commissaris van de koning twaalf jaar lang te dwarsbomen. Uiteindelijk moesten de regels omtrent de invoering van de zoutbelasting worden aangepast.
Godsdienstig Bigorre - Toen Bernard I in 1062 zijn graafschap onder de bescherming van Notre-Dame-du-Puy-en-Velay plaatste, kon hij niet vermoeden dat acht eeuwen later een bedevaartsoord in de Bigorre een veel grotere uitstraling zou krijgen dan de kathedraal van deze beschermheilige. Sinds Maria aan Bernadette Soubirous is verschenen, trekt Lourdes miljoenen bedevaartgangers. Vergeet ook niet deze 'door God gezegende' streek de voormalige abdijen van St-Pré, St-Savin en St-Orens te bezoeken.
	Argelès-Gazost


Argelès-Gazost is een klein kuur- en zomervakantieoord met tal van warme bronnen, dat zich vooral in de 19e eeuw heeft ontwikkeld. Het was vroeger ook een belangrijk religieus centrum in het land van Bigorre.

De schilderachtige oude stad ligt trapsgewijs rondom de Mendaigne-toren. Bezienswaardig zijn ook de kastelen van Vieuzac (donjon 16e eeuw) in het noorden en van Ourou (15e-16e eeuw) in het zuiden.
In het bekken van Argelès, waarop de talrijke dalen van de Lavedan uitkomen, bevinden zich talloze schilderachtige dorpjes en kerken. Argelès wordt omsloten door bergpassen en ligt daardoor tamelijk afgezonderd van zowel het voorgebergte van de Bigorre in het noorden, als van de bovendalen van Cauterets en Luz in het zuiden. Het is een voorbeeld van beschutte bergkommen die men in de Pyreneeën aantreft en die door hun ligging een aangenaam zacht klimaat hebben.
De abdij van St-Savin (3 km ten zuiden van Argelès-Gazost) 
St-Savin was vroeger een van de belangrijkste religieuze centra van de Bigorre. Het terras aan het dorpsplein biedt een mooi uitzicht op het brede dal rond Argelès. De kerk, die ooit deel uitmaakte van een benedictijnenabdij, dateert uit de 11e en de 12e eeuw en werd in de 14e eeuw versterkt.
	Cauterets


Omsloten door hoge beboste bergen, aan de samenloop van twee bergstromen, de Gave de Cauterets en de Gave de Cambasque, ligt een van de grootste kuuroorden van de Pyreneeën. Het is tevens een belangrijke wintersportplaats en een geliefd vakantieoord, van waaruit tal van excursies mogelijk zijn. De omliggende valleien met hun schuimende bergstromen in het hart van het Parc National des Pyrénées maken de stad tot een geschikte uitvalsbasis voor bergtochten.
De ontwikkeling van het kuuroord
Er zijn geen documenten van voor de 10e eeuw bekend over Cauterets, maar in Pauze is wel een warmwaterbad ontdekt uit de 4e eeuw. In de 10e eeuw schenkt Raymond, graaf van Bigorre, de vallei van Cauterets aan de abdij van St-Savin, op voorwaarde dat er een kerk voor sint-Maarten wordt gebouwd en dat de badhuizen niet zullen verdwijnen. In de 11e eeuw neemt de abt van St-Savin daadwerkelijk bezit van de vallei, waarbij hij zich aan de gestelde voorwaarden houdt. Zo ontstaat Cauterets-Dessus op de hellingen van de Pic des Basins ter hoogte van Pauze. In de 14e eeuw wordt het dorp te klein. De monniken geven toestemming Cauterets-Debat te stichten en de kerk, huizen en baden te verplaatsen naar het lager gelegen plateau boven de rivier. Hier bevindt zich de huidige stad. De bronnen zijn ook nu nog eigendom van een vereniging van aangrenzende gemeenten, een overblijfsel van de oude gemeenschapsstructuur van de Vallée St-Savin. In de 17e eeuw loopt de activiteit sterk terug, ondanks de ontdekking van de bron Source de la Raillière. 1763, het jaar waarin de weg van Pierrefitte naar Cauterets wordt opengesteld, is belangrijk voor de ontwikkeling van het kuuroord, dat zijn glorietijd beleeft in de tweede helft van de 19e eeuw. In 1860 wordt er begonnen met de bouw van luxehotels en komt de stadsontwikkeling op de linkeroever op gang. Door de ingebruikneming in 1897-1898 van twee elektrische spoorlijnen (opgeheven in 1949) kunnen de kuurgasten nu in groten getale komen. Tegenwoordig worden de warmwaterbronnen wat minder druk bezocht en de grote 19e-eeuwse hotels zijn tot appartementen omgebouwd. De badinrichtingen zijn gerenoveerd. Sommige, zoals de Thermes de César, zijn het hele jaar open en bieden de skiliefhebbers extra mogelijkheden tot ontspanning. Cauterets bezit tien zwavel- en natriumhoudende warmwaterbronnen met een temperatuur van 36° C tot 53° C. Zij hebben een heilzame werking bij reuma en aandoeningen van de luchtwegen. Maar ook andere behandelingen zijn mogelijk, want zoals het oude gezegde luidt : A Cautarès, tout que garech ofwel 'In Cauterets is alles te genezen'.
Cauterets is echter niet alleen in trek voor de verzachting van reumatische pijnen. Het is nu ook een van de grootste wintersportcentra in de Pyreneeën. Het skiterrein van Cauterets (1450-1630 m) is over twee gebieden verdeeld. Het grootste, het Cirque du Lys, is van december tot en met mei permanent met sneeuw bedekt en biedt een grote verscheidenheid aan pistes (in totaal twintig), zowel voor beginners als voor ervaren skiërs. Men kan helemaal tot in Cambasque afdalen, waar de kabelbaan een tussenstation heeft. Bij de Pont d'Espagne brengen vier skiliften de skiërs naar boven. Dit tweede gebied in het hartje van het Parc National de Pyrénées leent zich uitstekend voor alpineskiën in een ontspannen sfeer, ver van alle drukte. In de Vallée du Marcadau komen ook langlaufers (alle niveaus) aan hun trekken op de vijf loipes die een totale lengte hebben van 36 km.
	Pont d'Espagne


Deze brug geeft niet zoals zijn naam doet vermoeden de grens met Spanje aan. Hij bevond zich enkele eeuwen geleden op de doorgang van een muilezelpad richting Spanje. Hier bij de samenloop van de Gave de Gaube en de Gave de Marcadau is de natuur werkelijk prachtig. Vanaf de bruggetjes en de belvédères die stroomop- en stroomafwaarts van de brug zijn aangelegd, heeft men uitzicht op het wild opspattende water van de bergstromen die hier samenvloeien en als watervallen naar beneden donderen.
	Gavarnie


De Vallée de Gavarnie en het aan de zuidkant gelegen keteldal, het Cirque de Gavarnie, zijn wereldwijd bekend. Het Cirque de Gavarnie, de vallei van de Ordesa en de Monte Perdido staan sinds 1997 op de Werelderfgoedlijst van de UNESCO. Het landschap is hier ruig en woest. George Sand (zie ook bij ons verblijf in Argenton) schreef niet zonder overdrijving: 'Het gebied tussen Luz en Gavarnie lijkt wel de oerchaos, het doet denken aan de hel'. Victor Hugo beschreef de Chaos de Cournély als een griezelig en afschuwelijk pad.
Het dorp.
In deze vroegere etappeplaats op weg naar Santiago de Compostela is het in de zomer een drukte van belang. In dit dorp houdt de rijweg op, en zo heeft het plaatsje sinds 1864 zijn functie als pleisterplaats voor excursies door het keteldal behouden. Maar bij het vallen van de avond, wanneer de horden toeristen weg zijn en de muildieren, ezels en pony's terugkeren naar de weiden, verandert Gavarnie weer in een uitvalsbasis voor bergbeklimmers.
De 14e-eeuwse kerk van Gavarnie maakte vroeger deel uit van een priorij van de hospitaalridders van de Johannieterorde aan de oude pelgrimsweg naar de Port de Boucharo (2270 m). De drie 17e-eeuwse beelden van verguld hout, bij de ingang, stellen Johannes de Doper, Maria en Jozef voor.
La 'Cirque de Gavarnie'
Het Cirque de Gavarnie is spijtig genoeg niet te zien vanop de fiets. Van in het dorp is het twee uur wandelen heen en terug. Deze tocht kan ook worden ondernomen per ezel of te paard.
Het keteldal heeft een omvang van 3,5 km aan de basis, terwijl de kamlijn 14 km lang is. Het ligt gemiddeld 1676 m boven de zeespiegel, en de toppen bereiken een hoogte van meer dan 3000 m.

Het Cirque de Gavarnie bestaat uit drie boven elkaar liggende lagen die overeenkomen met de verharde plooiingen van de aardkorst. Deze lagen zijn duidelijk van elkaar gescheiden en worden nog eens geaccentueerd door de helderwitte sneeuw die afsteekt tegen de okerkleurige kalksteen. En dan vooral die grandioze, adembenemende schoonheid, die werkelijk alle verbeelding tart. Geen wonder dat Victor Hugo hier vol verbazing uitriep: 'Het is zowel een berg als een muur. Het is het geheimzinnigste bouwwerk van de geheimzinnigste onder de architecten. Gavarnie is het Colosseum van de natuur'.

	Parc National des Pyrénées


Het Parc National des Pyrénées werd in 1967 opgericht ter bescherming van de natuur in de Pyreneeën. Dit nationale park strekt zich uit over een afstand van meer dan 100 km langs de Spaans-Franse grens, tusen de Vallée d'Aspe in het westen en de Vallée d'Aure in het oosten. Het beslaat een strook variërend van 1 tot 15 km breed en ligt op een hoogte tussen de 1000 m en de 3298 m (de top van de Vignemale). In totaal heeft het park een oppervlakte van 45.700 ha, het natuurreservaat van Néouvielle meegerekend. Het park zelf wordt omsloten door een perifere zone van 206.000 ha, die verdeeld is over 86 gemeenten in de departementen Hautes-Pyrénées en Pyrénées-Atlantiques. In deze zone is een plan opgezet om de plattelandseconomie en de oude dorpen nieuw leven in te blazen en tegelijkertijd de toeristische voorzieningen te verbeteren.
In het park leven vierduizend isards, een lokale soort gems, onder andere in de dalen van Ossau en Cauterets, waar ze het gemakkelijkst te zien zijn. Ook zijn er meer dan tweehonderd kolonies marmotten. De paar bruine beren vertonen zich zelden of nooit. Wel kan men geregeld gieren, steenarenden zien vliegen in dit gebied, waar ook nog korhanen, sneeuwhoenen en de Pyreneese desman of watermol leven.
	Toeristische informatie over ARGENTON-SUR-CREUSE en omgeving


	Argenton-sur-Creuse 



Argenton telt 5400 inwoners en ligt in het uiterste zuiden van het 'Pays-de-la-Loire" (regio Centre), in het departement Indre. Van op de 'Pont Vieux' (de oude brug) heeft men een prachtig uitzicht op de schilderachtige oevers van de Creuse, met de erlangs gelegen oude huizen met leien daken, houten loggia's en galerijen. Verder zijn de kapel van St-Benoit (15e-16e eeuw) en de kapel Notre-Dame (15e eeuw) een bezoek waard.
In Argenton bevinden zich twee musea : het "Musée de la chemiserie" (museum van het hemd) rechtover ons hotel en het "Argentomagus", een archeologisch museum (gelegen op zo'n 400 m van ons hotel).
St-Marcel 
Dit plaatsje, 2 km ten noorden van Argenton, werd gebouwd op de plek waar een Gallo-Romeinse stad heeft gestaan. Daarvan zijn verscheidene resten aan het licht gebracht : warmtebaden, een amfitheater, een nimfentempel, enzovoort. In de kerk (12e-14e eeuw) : Romaanse crypte, muurschilderingen 16e-17e eeuw. Er is ook een klein archeologisch museum.
	La Vallée de la Creuse


De twee fietsritten gedurende ons verblijf in Argenton, op donderdag 28 en vrijdag 29 juni, zullen we hoofdzakelijk afleggen in de mooie Vallei van de Creuse.
	Parc Naturel Régional de la Brenne 


Op donderdagnamiddag 28 juni fietsen we een aantal kilometer door dit grote natuurgebied dat zich uitstrekt ten (noord)westen van Argenton tussen de rivieren de Creuse en de Indre. De Brenne telt ruim 1200 meertjes, allemaal in de middeleeuwen voor de visteelt aangelegd door monniken van abdijen uit de omgeving. De vogelrijkdom van de Brenne kan zich meten met die van de belangrijkste Europese wetlands.
	Eguzon


Schilderachtig dorp met ruïnes van een middeleeuws kasteel.
Het Lac de Chambon is een meer dat ontstaan is dankzij de stuwdam van Eguzon. Het biedt volop watervertier en de mogelijkheid tot zwemmen, kanoën, waterskiën en andere watersporten.
	Crozant


Dorp dat prachtig is gelegen op de rotsen boven de Creuse en het Lac de Chambon. Kasteelruïne uit de 12e-13e eeuw. Hier houden we onze middagpauze gedurende onze laatste rit op vrijdag 29 juni.
	Gargilesse-Dampierre


Dit schilderachtige dorp, waar de bekende schrijfster George Sand heeft gewoond, heeft tot kader van verscheidene van haar romans gediend. In haar landhuis, waarvan het interieur gereconstrueerd is, bevindt zich een interessant museum met herinneringen aan haar.
Gargilesse bezit een Romaanse kerk uit de 11e-12e eeuw, omsloten door de ruïnes van een middeleeuws kasteel. In de crypte bevinden zich fresco's uit de 14e-15e eeuw.
